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Ata n 2  9 (nove) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 03 (três) do mês de junho de dois mil e vinte e 

cinco, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio Vermelho, 

situado à Rua João Antônio Carvalhais, n 2  351, Centro, neste Município 

de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador Daniel Francisco de 

Souza, reuniram-se os Vereadores para a mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos dos artigos 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura dos 

seguintes Vereadores: Ademir Raimundo Paulo, Claudomiro Alves da 

Silva, Gildazio de Oliveira Benfica, João Henrique Dayrell Coelho, José 

Felipe Martins, Juvenal Pereira Bravo, Rafael Augusto de Queiroz e 

Renan Fernandes Caldas de Miranda. Seguindo o Presidente solicitou ao 

Secretário que realizasse a leitura da ata da reunião anterior, que após 

lida, foi aprovada por toda Edilidade. Dando continuidade a palavra foi 

cedida aos vereadores para manifestação sobre assuntos de interesse 

público. Com  a palavra o vereador Ademir Raimundo Paulo 

cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes. Iniciou comentando 

sobre o patrolamento das estradas do município, destacando que, 

embora já esteja em andamento, há reclamações por trechos que não 

foram contemplados. Informou que há apenas uma motoniveladora em 

funcionamento, o que dificulta o atendimento de todas as regiões, mas 

assegurou que os locais não atendidos ainda serão contemplados. 

Colocou-se à disposição da população, para atender às demandas da 

comunidade. Com  a palavra o vereador Claudomiro Alves da Silva 

cumprimentou os presentes e destacou o papel do vereador, que inclui 

buscar recursos, cobrar da administração e trabalhar pelo município. 
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riticou um cidadão local, que, segundo ele, faz uso indevido das redes 

sociais para atacar a gestão sem contribuir efetivamente para o 

município. Reforçou que suas viagens a Brasília têm gerado frutos para 

Rio Vermelho, como a aquisição de veículos para a saúde. Informou que 

novos recursos estão sendo encaminhados: cerca de R$ 1 milhão, além 

de R$ 500 mil destinados à saúde, incluindo um veículo para a 

comunidade da Pedra Menina. Defendeu a legalidade das diárias de 

viagem e afirmou nunca ter respondido por irregularidades em seus 

quatro mandatos. Com  a palavra o vereador Gildazio de Oliveira Benfica, 

fez o relato que as estradas rurais continuam sendo motivo de cobrança, 

mas que o município está priorizando as regiões mais necessitadas. 

Solicitou paciência da população, já que o maquinário é limitado e o 

município é extenso. Com  a palavra o vereador João Henrique Dayrell 

Coelho falou sobre a situação das estradas rurais, informando que a 

motoniveladora está em conserto, mas assim que estiver disponível, 

será enviada para as comunidades do Caraça, Mumbuca e São Gregório, 

esta última visitada recentemente por ele. Reforçou também a 

solicitação do vereador Juvenal para a comunidade da Cana Verde, 

informando que essa demanda já foi repassada ao secretário de obras. 

Com  a palavra o vereador José Felipe Martins cumprimentou os colegas 

e os ouvintes. Destacou a melhoria na transmissão das reuniões da 

Câmara, agora realizadas pelo YouTube. Ressaltou que, apesar das 

críticas, os vereadores têm atuado buscando recursos para o município, 

o que é uma das funções fundamentais do cargo. Lembrou que o fundo 

de participação dos municípios é insuficiente para atender todas as 

demandas, e reforçou a importância de buscar apoio externo. Com  a 

palavra o vereador Juvenal Pereira Bravo cumprimentou os presentes e 
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comentou o Projeto de Lei n 2  14/2025, de autoria do vereador João 

Henrique, que trata da isenção da taxa de religação da água pela Copasa. 

Demonstrou preocupação quanto à legalidade da medida e possíveis 

consequências, como o desinteresse da empresa em manter os serviços 

no município. Disse ser favorável ao mesmo, mas destacou a 

importância de avaliar bem o projeto. Por fim parabenizou também o 

Projeto de Lei n 2  16, que beneficia os servidores da Câmara, 

reconhecendo a dedicação desses trabalhadores efetivos. Com  a palavra 

o vereador Rafael Augusto de Queiroz abordou problemas na Secretaria 

de Esportes, especialmente com os refletores do campo, que 

permanecem queimados há semanas, prejudicando os jogos que se 

estendem até o início da noite. Parabenizou os colegas vereadores 

presentes no evento esportivo e elogiou a equipe vencedora, reforçando 

que o esporte é essencial para a formação de cidadãos melhores. Com  a 

palavra o vereador Renan Fernandes Caldas de Miranda cumprimentou 

os presentes e parabenizou à nova equipe de comunicação da Câmara 

pela melhoria na transmissão das reuniões, agradeceu também a Ana 

Clara que atuou durante alguns anos nesta casa, e agora ira seguir novos 

caminhos profissionais, desejando a ela muito sucesso. Seguindo 

destacou o serviço gratuito oferecido na Câmara para orientar 

aposentados que tiveram problemas com os pagamentos após 

mudanças do Banco Itaú. Informou que servidores e jovens aprendizes 

estão auxiliando a população nesse atendimento, sem custos. Reforçou 

o compromisso dos vereadores em buscar melhorias e recursos para a 

população. Terminado o expediente, no presente momento passamos à 

ordem do dia, motivo pelo qual o presidente solicitou que o secretário 

realizasse a leitura das matérias inscritas na ordem do dia. Informou que 
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consta na ordem, apresentação do Projeto de Lei n 2  16/2025, de autoria 

da mesa diretora que "Dispõe sobre o reajuste salarial dos cargos de 

Secretária Legislativa, Auxiliar de Serviços Gerais e Assessor Contábil da 

Câmara Municipal de Rio Vermelho/MG, e da outras providencias". 

Informou que consta Indicação Legislativa n 2  11/2025 de autoria do 

vereador José Felipe Martins que: Indica ao Poder Executivo que envie 

a esta Casa Legislativa Projeto de lei que institui o Programa de 

Aquisição de Alimentos (PAA), na modalidade compra institucional, no 

âmbito do Município de Rio Vermelho/MG. Dando sequência passamos 

a votação em primeiro turno do Projeto de Lei n 2  14/2025, de autoria 

do vereador João Henrique Dayrell Coelho, que " Dispõe sobre a 

proibição de cobrança de taxa de religação de água em caso de corte de 

fornecimento por falta de pagamento, no âmbito do município de Rio 

Vermelho/MG, e dá outras providências". A Comissão Permanente de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final emitiu parecer 

favorável ao Projeto de lei n 2  014/2025. Em seguida o presidente 

questionou aos nobres vereadores como votam em relação ao projeto, 

sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Seguindo passamos a 

votação em primeiro turno do Projeto de Lei n 2  15/2025, de autoria do 

vereador Rafael Augusto de Queiroz, que "Dispõe sobre a denominação 

das Ruas no Bairro Novo Horizonte: Rua A - José Martins da Silva, Rua B 

-Vicente de Paulo dos Santos, Rua C - Edson Ribeiro dos Santos, Rua D - 

Geraldo Cardoso de Moura, Rua E - Antônio Rosa de Araújo, Rua F - 

Geraldo Rodrigues Magalhães e dá outras providências". A Comissão 

Permanente de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final emitiu 

parecer favorável ao Projeto de lei n 2  015/2025. Em seguida o 

presidente questionou aos nobres vereadores como votam em relação 
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ao projeto, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Ato continuo 

passamos a votação em segundo turno do Projeto de Lei n 2  13/2025, de 

autoria do vereador Rafael Augusto de Queiroz, que " Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de reparo em vias públicas danificadas por empresas 

responsáveis por abastecimento de água após a execução de obras de 

manutenção no município de Rio Vermelho/MG e da outras 

providências". Questionados os nobres vereadores como votam em 

relação ao projeto, o mesmo restou aprovado por toda a Edilidade. 

Finalizando os trabalhos a palavra foi cedida aos vereadores para 

manifestação final. Usando da palavra o vereador Claudomiro destacou 

a importância da visita do deputado federal Bruno Farias, apoiado pelo 

prefeito Markão, enfatizando que a presença de deputados é positiva 

por possibilitar a chegada de recursos ao município. Reforçou que, 

embora apoie o deputado Leonardo Monteiro junto a outros dois 

vereadores, tal apoio não implica oposição ao prefeito, mas sim uma 

busca por melhorias para Rio Vermelho. Incentivou os demais 

vereadores a buscarem recursos com diferentes deputados, alertando a 

população sobre a importância de votar em candidatos que realmente 

tragam benefícios à cidade. Com  a palavra o vereador Gildazio 

agradeceu aos ouvintes e informou sobre a melhora na qualidade da 

transmissão das reuniões da Câmara, agradecendo a paciência de todos. 

Com  a palavra o vereador João Henrique esclareceu que o projeto de lei 

14 de sua autoria, visa evitar penalidades duplas ao cidadão, 

especialmente os de baixa renda. Seguindo comentou sobre o 

Campeonato Municipal, parabenizando a organização e a boa condição 

do gramado. Por fim ressaltou que no dia 09 de junho será comemorado 

o "Dia do Veterano", um projeto de sua autoria e aprovado pelos nobres 
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vereadores, como forma de homenagear os militares que contribuíram 

com a segurança do nosso município. Usando da palavra o vereador José 

Felipe apresentou indicação ao Executivo para a criação do Programa de 

Aquisição de Alimentos (PAA) na modalidade de compra institucional, 

visando fortalecer a agricultura familiar e promover o desenvolvimento 

rural. Destacou a importância da valorização dos produtores locais e 

informou que o projeto foi desenvolvido com apoio da professora Eliana 

Dias e do vereador Ademir. Seguindo parabenizou o Executivo pela 

conquista de mais de dois milhões de reais destinados à construção de 

uma unidade de saúde na comunidade Pedra Menina. Comentou ainda 

sobre a proposta de unificação das eleições a partir de 2026. Com  a 

palavra o vereador Juvenal pediu desculpas por exceder o tempo de fala 

na reunião anterior e sugeriu que os vereadores sejam avisados antes 

do fim do tempo para evitar cortes. Parabenizou a iniciativa do projeto 

de reajuste salarial dos servidores da Câmara. Seguindo ressaltou que 

suas críticas são construtivas e reconheceu o bom trabalho da 

administração na limpeza urbana. Fez um apelo ao Executivo para 

disponibilizar atendimento médico duas vezes por mês no posto de 

saúde do Matão, devido à alta demanda das comunidades atendidas 

naquele posto. Finalizou reconhecendo o empenho dos vereadores no 

trabalho legislativo. Com  a palavra o vereador Rafael apoiou a fala do 

vereador Claudomiro, destacando que cada vereador tem liberdade 

para apoiar o deputado que quiser. Reforçou que sua amizade com o 

prefeito Markão está acima de divergências políticas e criticou aqueles 

que tentam levar intrigas ao chefe do Executivo. Defendeu a autonomia 

de opinião dos vereadores. Com  a palavra o vereador Renan relatou 

problemas recorrentes relacionados ao lixo na cidade e cobrou maior 
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conscientização da população. Seguindo comentou que, apesar do 

esforço do setor de obras, há grande dificuldade na manutenção das 

estradas rurais devido à escassez de maquinário e mão de obra. Citou 

várias comunidades que enfrentam dificuldades, como Brejinho, Grota 

Esquerda, Caetés, Penca de Banana, Bragança, Serra do Gavião, Ribeirão 

de Contendas e Córrego do Caraça, informando que as reivindicações 

foram encaminhadas ao secretário de obras e ao prefeito, esclarecendo 

que a administração tem buscado solução para o problema por meio de 

novas licitações, mas isso demanda certo tempo para ser finalizado todo 

o processo. Finalizou parabenizando sua mãe pelo aniversário. 

Declarada por encerrada a reunião, eu, vereador Secretário da Mesa 

Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se aprovada, segue 

assinada por todos os vereadores presentes. 
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